政务简报

2021年6月8日 星期二

●6月7日,州人大常委会副主任龙黔清、副州 长江朝伦、州政协副主席刘晓春带领相关部门负责 人,分别来到凯里一中、凯里三中、凯里学院附中、 黔东南州民族高级中学、黔东南州振华民族中学、 凯里市第八中学、凯里市实验高级中学、凯里恒成 高中等高考考点,就 2021年高考各项工作进行巡

(记者 任栎铭 王心 王金海 周天亮)

省级主流媒体聚焦报道 "毛主席送毛衣"感人故事

奋进力量。1934年,红军长征至剑河时,已是寒冬 腊月,毛泽东同志当时身患疟疾,行装本身就单薄 简朴,因不忍目睹百姓疾苦,将身上的毛衣、一床 布被单、一袋白米送给饥寒交迫的苗族妇孺。

87年过去了,当地百姓依然被这个故事、这件 充满着领袖人民情怀的毛衣温暖着、激励着。今 天的黔东南,干部群众传承红色基因,赓续红色血 脉,将红色精神转化为高质量发展的强大动能,一 往无前走好新时代的长征路。

在全省扎实推进党史学习教育的关键时期, 省委宣传部印发了关于深入做好"毛主席送毛衣" 重点主题宣传报道的通知,要求省级主流媒体深 入剑河挖掘这一感人故事。6月7日,贵州日报刊 发通讯《主席送毛衣 情暖清江水——贵州赓续红 色血脉走好新时代长征路》和评论员文章《为民初 心镌刻贵州大地》,动静贵州刊播新闻消息《一件 毛衣捂暖民心 初心使命代代传承》,多彩贵州网 刊发通讯《最是寒冬暖意浓——探访毛主席长征 途中送毛衣故事发生地,看今日剑河新变化》,当 代先锋网制作了H5作品《一件毛衣的初心》,全面 报道了"毛主席送毛衣"的感人故事。

据了解,继省级主流媒体集中报道之后,黔东 南州融媒体中心将制作推出系列深度报道、系列 评论员文章、融媒体作品、广播剧和纪实文学等, 全方位、多角度、深层次报道这一感人故事。

施秉县:

党建引领林下经济助推乡村振兴

本报讯(通讯员 邰胜智)近年来,施秉县 持续强化党建引领作用,坚持"绿水青山就是 金山银山"发展理念,聚焦市场需求,突出问 题导向,充分发挥基层党组织职能优势,采取 "党支部+合作社+公司+农户"模式,带领群 众大力发展林下魔芋、天麻、养蜂、养鸡等种 养产业,通过党建领航,切实让全县林下经济 发展驶出了"加速度"。

在甘溪乡甘溪村龙塘河畔的林下魔芋种 植基地,正齐刷刷地长着一行行小伞似的魔 芋,茎粗叶阔,长势喜人。这是该乡党政不断 加强基层党组织建设后创下的产业佳绩。据 介绍,该乡充分发挥基层党组织战斗堡垒作 用,通过专家"把脉"、支部"开方"、公司"捡 药"方式,带领群众流转土地发展林下魔芋种 植产业5000亩,按亩产3500公斤、每公斤6元 计算,预计年总收入达1.05亿元,除去成本 费、务工费外,年纯利润收入还有7500万元, 利益联结224户建档立卡户940余人,带动 200人以上家门口就业增收。

笔者随队来到双井镇平寨村村口,远远 听到村后的密林下传来阵阵鸡鸣声,该村委 会主任杨云飞告诉笔者,对面的山头上就是 他们的虫草鸡养殖基地。

刚步入基地,随着管理员一声"号令",毛 色光艳的鸡群不约而同从树林里钻出来,好 斗的雄鸡扑打着翅膀威胁"客人",显得盛气 凌人。"这是复工复产后养殖的第一批鸡,现 在已长到2公斤左右,我们计划下周出栏销 售。"基地管理员说,"销售处理完后,马上就

双井镇平寨村位于清水江畔,山势开阔, 土质松软,林地丰茂,适宜发展林下养鸡产 业。该村党支部紧扣农村产业革命"八要 素",立足自然资源优势,不断调整产业结构 转型升级和优化利益联结,通过流转村民林 地200余亩,带领建档立卡贫困户每年发展林 下养鸡1万羽以上,可创年纯收入达40余万 元,帮助建档立卡户户均年增收3000元以上, 利益联结152户610余人。

"今年我们在精品水果下套种丹参700 来亩,亩产值利润收入达3500元,所有产品 全部由贵州黔贵天赐大健康集团有限公司 负责回收。"在白垛乡白垛村的"金秋梨+丹 参+养蜂"基地,村党支部书记罗应民信心满 满地说。

为高质量打赢脱贫攻坚收官战,施秉县 积极引导基层各党组织结合自身优势,因地 制宜创新探索"金秋梨+太子参+养蜂""脆红 李+丹参+养蜂"等产业格局,目前全县共套 种丹参2万余亩、太子参3亩、养蜂5000余箱, 可帮助农户户均年增收4000余元,有效带动 群众就近就业收入1万元以上。

目前,正值脱贫攻坚歼灭战的关键时期, 施秉县党群凝心,干群合力,通过党建领航聚 力发展,奋力以脱贫攻坚全面胜利向人民群 众交上一份满意答卷。



奋力推进旅游产业化助推乡村振兴

黔东南州围绕"四新"抓"四化"系列报道之一

○ 黔东南州融媒体中心记者 王道东

(上接第一版)

6月5日,是旅发大会后迎来的第一 个周末。在天柱县三门塘景区,停车场 上停满了自驾车、大巴车,来自周边县 市的游客不断涌入,是黔东南大力发展 旅游产业的成功缩影之一

黔东南州旅游产业发展大会已连续 成功举办十一届。六年来,旅发大会已 经成为我州促进旅游与跨界产业融合发 展的重要平台,成为地方经济社会发展 的强力助推器。

以"旅"促旅,黔东南州丰富的旅游 资源不断得到挖掘,剑河温泉小镇、雷 山西江千户苗寨、黎平肇兴侗寨、镇远 古城、从江岜沙苗寨、丹寨万达非遗小 镇等成为炙手可热的热门景点。

特别是西江千户苗寨成功举办贵州 省第三届旅游产业发展大会后,旅游产 业化得到了跨越式发展——

2011年8月25日被评为国家4A级 旅游景区;2020年12月9日列入国家5A 级旅游景区创建名单;2019年接待游客 827.93万人次,实现旅游综合收入74.5 亿元;2020年,在新冠肺炎疫情影响下, 接待游客 462.69 万人次,依旧实现旅游 综合收入45.73亿元;农民人均可支配收

人从 2008 年的 2054 元增长到 2019 年的 22100元,增长10倍之多

如今,在黔东南,鼓楼、长廊、歌舞、 非物质文化遗产成了外地游客的惊喜; 青山流水人家,成了山外游客的向往。

肇兴侗寨,是世界上最大的侗族村 寨。这里不仅是鼓楼之乡,而且是歌舞 之乡,寨上有侗歌队、侗戏班。2018年, 肇兴侗寨亮相央视春晚,是央视春晚分 会场之一,也是收视率最高的分会场,一 夜间火爆全国。全国各地观众来了一场 说走就走的旅行,来到黔东南寻找诗和 远方,带动了黔东南境内景区进入旺季

在新一轮东西部协作中,旅游产业 成为合作开发的重点项目之一。5月12 日,广东省佛山市文化广电旅游体育代 表团赴黔东南州开展"山河粤秀 相约黔 行 见证幸福中国梦·佛山人游黔东南" 启动,很多佛山市民渐渐喜欢上了凉 爽、清新、妩媚的黔东南。一列列旅游 专列驶向山区——相信待广州境内的疫 情防控情况稳定以后,黔东南将会迎来 更多的沿海游客。

模式。

红色文化成为黔东南旅游的"新力 量",备受青睐——走进黎平会议会址, 感受波澜壮阔的历史征程;走进大广 寨,体验激烈的战斗现场;走进剑河县 看领袖送毛衣的地方,感受领袖与人民 血浓于水的感情。

黔东南还是社会力量参与扶贫的成 功典范。由万达集团策划实施的丹寨万 达小镇旅游扶贫项目,入选了世界旅游 联盟旅游扶贫优秀案例。

当初的偏僻地,在短短几个月时间 里,一座旅游小镇拔地而起,成为黔东 南旅游的新打卡地。

小镇里有古法造纸、竹艺制作等非 遗文化,有非遗银匠村,当地百姓以现 代创意激活传统文化、丰富产业业态、 实现旅游业"无中生有",推动"旅游+" 深度融合发展,开发更多适应市场需求 和消费升级的新业态。

黔东南处处是美景,黔东南处处是 独特的民族文化。黔东南拥有53项72 处国家级非物质文化遗产、409个传统 村落,领跑全国市州;拥有68%的森林覆 盖率,位居全省第一。

牢记嘱托,用足用好民族文化和生 态环境"两个宝贝",黔东南的长桌宴、 黔东南的高山流水,黔东南吊脚楼,正 持续有力地吸引中外游客的到来。

又是一年高考时



6月7日,在丹寨县民族高级中学考点,结束第一科考试的考生轻松走出高考考场。

(通讯员 黄晓海 摄)



6月7日,在台江县民族中学考点,1147名考生奔赴 考场。"时代楷模"、台江民中终身名誉校长陈立群为考生 送考,加油助威! (通讯员 杨晓波 摄)



6月7日,在岑巩县第一中学考点,交警在校门口指 挥交通,确保考场附近交通畅通。

(通讯员 杨云 摄)

苗疆侗乡旅游运输公司:

爱心送考

本报讯(记者康莉)"生逢盛世当 踊跃,意气风发显身手""胸怀壮志可 凌云,才华横溢竞风流"……6月6日 中午,顶着耀眼的烈日,苗疆侗乡旅 游运输公司干部职工在每一辆送考车 上张贴着激励考生的标语,一句句励 志壮语寄托了对考生最真挚的祝福。

随后,5辆旅游大巴车从老财校 停车场出发前往赏郎中学,在那里, 将有190余名考生前往考点附近的酒 店入住,以便全身心的备战高考。

据悉,由于赏郎中学位于凯里市 与台江县交界的赏郎村,地处较远, 对考生前往凯里城区考试极为不便, 为切实帮助赏郎中学考生解决前往 考场的难题,5月底,经州、市两级教 育局帮助协调,最终联系到苗疆侗 乡旅游运输公司承接此次爱心送考

运输公司董事长邓豪告诉记者: "能为高考学子护航助力,是我们的 荣幸,更是我们的责任与义务。今年 是中国共产党建党100周年,这次爱 心送考活动也是我们运输公司学党 史、办实事的一项重要举措,更是公 司坚守初心使命,践行国企业担当的 又一次重要实践。'

榕江水务公司:

全力保障高考期间供水安全

装公司专业技术人员组成的高考供水

本报讯 (通讯员 蒋涛) 高考在即, 为确保高考期间榕江县城考点供水安 全,榕江水务公司将高考用水保障作 为党史学习教育"我为群众办实事"实 践活动的具体行动,提前一个月对考 点沿线管网进行拉网排查、全面检修 维护,加强疫情常态化下的水质检测 力度,专门建立高考用水保障"绿色通 道"服务机制,提前备战考点正常安全 供水,全力以赴为高考保驾护航。

6月4日,公司水质检测中心和安

保障党员先锋队到县第一中学、第三 中学高考考点进行现场走访和管道排 查,和学校围绕"高考时管网压力是 否稳定?""如果出现停水怎么办?"等 考试期间用水保障问题进行了深入细 致的沟通交流,榕江水务公司向校方 详细介绍了公司制定的供水应急方 案、高考用水保障"绿色通道"服务机 制的具体流程,让考点学校吃下一粒 "定心丸"。

随后,在校方配合下,对学校的各 类用水设施、设备进行检查,对考生 住宿、就餐点等地,按照国家《生活饮 用水卫生标准》,实行水质检测。经 检测各考点供水管道和增压设施设备 使用均平稳正常,未发现校园内供水 管道和水质存在供水安全隐患。目 前,榕江水务公司已备足抢修物资和 工具,抢修人员24小时值守待命,确 保信息传递畅通,管道抢修及时,切 实保障高考期间考点安全供水。

醫療商變更

1952年(5-6)

5月 驻镇远地区人民解放军50师师机关部分 人员及所属150团全体指战员调往贵阳,改编为铁 道工程部队。149团团机关人员改编补充17军轻 装师,下属3个营改编为贵州军区部队,分驻镇远、 铜仁等地。

6月6日 西南局批准,吴肃任镇远地委书记 兼镇远军分区政委。

6月19日至21日 镇远专区人民政府召开第 四次全体委员会议。专员李健民在会上作了全区 1952年上半年的工作概况和下半年任务的报告。

6月19日 镇远专区人民政府根据西南军政 委员会的指示,改称为"贵州省人民政府镇远区专 员公署"

6月中旬 镇远全区第四期即最后一期土改 在39个少数民族聚居乡、31.8万多人口中开始进 行。9月中旬结束,镇远地区全面完成土改任务。

6月24日 从江县在玉堂乡开始土改试点。 同时在新安、庆云、六百、巩安4个乡开展第一期土 改工作。上述5乡的土改9月结束。

6月下旬 黎平县在中黄、德顺、洪洲3个乡开 始进行第三期土改,7月底结束。

谈

H

为

有

为

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南 州历史大事记》)

DENG XIA



个人要有作为,首先需 要"可为"的外部环境——国家

杜甫生逢乱世,颠沛流离,留 下"三吏三别"史诗级的哀叹;腐 败无能的清末政府,处处割地赔 款,苟且偷生,老百姓食不果腹, 生活在水深火热之中;地处中东 的巴勒斯坦,常年零星战火不 断,饱受以色列的导弹威胁,老 百姓随时有生命之虞……

国家需要一个安定的环境, 民众才能富足、安康,社会才能 稳定发展,欣欣向荣;否则,经济 的发展、社会的稳定,民众的富 足,民族的尊严,就成为一句空 话。伟大的中国共产党带领全 国人民,披荆斩棘,砥砺前行,无 数的先辈抛头颅、洒热血,经历 了国内战争、抗日战争、解放战 争,终于成立了新中国

2021年,中国共产党百年华诞之际,我们的祖 国经济高速发展,科技进步日新月异,文化建设和 政治制度越发自信。我们可以自豪地说,中国已 经成为世界强国,中华民族跻身于世界民族之 林。生逢盛世,这也为我们"可为"创设了有利的 条件,为我们"可为"提供了非常好的外部环境。

年龄不是"有为"的必要条件,袁隆平爷爷即 便到了晚年依然拼搏不止,为国家的稻谷高产奋 斗一生。但我们应该承认,一个人最美好的年华, 就是青年。高三的学子,青春朝气,博闻强识,热 血沸腾,志向高远,正是人生最美好、最"可为"的 时光,这就是"可为"的第二个客观条件

我们有幸生在这个安定团结的国度,我们正 处于在人生之中最美的年华,所以,全体高三学 子,就有了"可为"的基础。然而,"可为"只是为 "有为"提供了基础,但这并不代表每一个年轻人 都能大展宏图、有所作为。有些人沉迷游戏,丧失 志向:有些人叹惋不公,空留余叹:有些人意志消 沉,自甘"躺平"……如此之态,谈何有为?

一百多年前,李大钊同志创设了一份刊物 -《新青年》。看看今天的高三学子,不正是新 时代的"新青年"吗? 我们处在一个大有可为的时 代,处在一个安定团结的国家,处在青春蓬勃的美 好时光,所以,每一位高三学子都以梦为马,未来

不负青春不负卿。愿我们每一个高三学生都 心中有阳光,脚下有力量。从"可为"到"有为",今 天的我们勤奋努力,奋发图强,每个青年人迈出的 坚定步伐,终将融汇于中华民族伟大复兴的新征 程。有了"有为"的一代,中国梦指日可待。

黄平县学坝村:

农旅融合开拓乡村振兴路

本报讯(通讯员印帮艳曾昭松)近年来,黄平县 新州镇学坝村党支部围绕农业、旅游业,建立党建引 领、企业领头、村集体和老百姓参与的模式抱团发展, 通过盘活荒地、荒水等村集体资源,将村集体资源折价 入股,先后实施大棚蔬菜基地、水上乐园、"十里人家" 农家乐三大项目,逐渐形成农村农业、旅游业相融合的 发展模式,带动周边餐馆、商店、手工艺制作等实现集 群式发展,为更多的农户致富奔小康创造条件,使乡村 旅游与一产、三产有机融合起来。截至目前,累计收入 近100万元,解决100余人就近就业,带动2295人实现 增收致富,走出一条党建带社建、强村与富民、集体与 群众双增收的新路子。

为了充分发挥帮扶资金的最大效用,学坝村通过 "政府主导+村党组织牵头+合作社负责"的方式引入山 东寿光大棚蔬菜种植技术,建立10个蔬菜大棚,流转土 地42亩发展黄瓜、芹菜及西红柿等种植,预计今年收入

如今,学坝村通过支部引领活化资源,着力推动合 作社、产业链上党的组织和工作全覆盖,实现了全民共 享生态福利。每户年分红达800余元,农文旅融合发展 初见成效。